



荥阳夜色

标杆再拉高 力度再加大 措施再强化 荥阳:以创卫树形象惠民生促发展

为民创建 共创国家卫生城市 共享城市发展成果

记者在荥阳已经生活了近10年,但一直匆匆忙忙,还没有认真地欣赏过荥阳。6月19日21时,记者坐车经过荥泽大道陇海铁路桥顶南望,见荥阳城区街头流光溢彩,各种灯光交相辉映,璀璨的夜景让索城变得分外美丽。由衷地对朋友说:“荥阳真是一个美丽的城市呀。”

荥阳夜景照明亮化同荥阳厚重的历史文化底蕴、生态廊道、城市建筑相结合,按照办公区、商业区、住宅区等不同区域的特点,系统规划、精心设计,融入中国传统元素,装点出喜庆氛围,使城市呈现出和谐之美,提升了城市品位和形象。其中,郑上路装上装有象棋灯,展现出荥阳迈向世界象棋之都的雄心壮志。

荥阳人享受着夜景。三公像下,孩子们玩耍嬉戏;在荥阳人民广场,大妈们随着音乐节拍跳广场舞;在广武路街心游园,三五好友拉着二胡,唱着京剧,与其他戏迷一起沉醉在戏中;在荥阳植物园里,有在彩色健身步道快走的,有借着灯光阅读“荥阳好人榜”上的荥阳好人事迹的;在小游园里,情侣们合影,发到手机微信朋友圈里,既秀了恩爱,又让朋友再读了荥阳。

在京城路街道郡临天下小区内,业主把电动车有序地停放在车棚里充电,车棚里还配有灭火器。该小区已告别了电线私拉乱扯,更没有人把电动车“骑”到家。

京城路街道无物业管理的住宅小区326个,街道新成立5个社区物业管理中心,为他们提供清扫保洁、垃圾清运、绿化养护、日常维修等基本物业服务,以及必要的居民楼内外粉刷、路面平整、花坛修葺、停车位的规划增设等,实现了“清洁环境、保障健康、构建和谐、共促振兴”的人居环境。

第二天的清早,刘禹锡公园里,鸟儿在鸣叫,少儿在背英文,老人在打芟家拳——发源于荥阳的国家非物质文化遗产,荥阳体育馆门口有父子在打乒乓球。不远处的墙上写着标语:“共创国家卫生城市,共享城市发展成果”。

出租车是一个城市的流动窗口、名片。荥阳市运管局对全市出租汽车从业人员文明素质提升培训会及动员会,倡导出租行业从业人员文明服务,礼貌待客,安全驾驶,树立出租汽车行业新风范。

“全国卫生城市”是荥阳的一张熠熠发光的金色招牌。2007年,荥阳首次被全国爱卫会评为全国卫生城市;2011年、2015年,荥阳两次通过创建国家卫生城市复审。现在,荥阳标杆再拉高,力度再加大,措施再强化,不断改善城市环境,创新城市管理,提升城市品质,做到科学创建、为民创建、持续创建,以创建树形象、惠民生、促发展。

记者 姚辉常
通讯员 崔爱梅



市民晨练享受创卫带来的成果 陈增志 图

持续创建 把创卫作为打造和美荥阳的重要抓手

荥阳“创建工作”微信群“热闹”起来了,大家相互交流着创建国家卫生城市的经验、难点、当日具体工作等。

荥阳创建国家卫生城市功夫用于平时。公厕是城市卫生的集中点,荥阳持续开展“厕所革命”。去年,荥阳各公厕在郑州各县市区率先免费提供卫生纸、洗手液等,极大方便了群众,也有利于厕所的管理。

近年来,荥阳市以改善人居环境、打造郑西新城、建设和美荥阳为目标,完善城市路网、污水处理、环卫设施、园林绿化等基础设施建设,不断提升城市综合承载能力;坚持问题导向,完善工作机制,开展各类专项整治,加强城市综合管理水平;大力开展健

康教育宣传,深入推广全民健身,增强全民卫生健康意识;坚持统筹推进,全面提升卫生城市考核指标,国家卫生城市创建成果得到有效巩固;坚持把国家卫生城市创建作为打造和美荥阳的重要抓手,与全国文明城市创建、国家园林城市创建、省级森林城市创建等工作统筹安排、互融互促,进一步创新思路、加大投入、强化举措,不断改善城市环境,创新城市管理,提升城市品质。

环卫工每天工作在各个街道,把街道打扫得干干净净,也是荥阳每天都在创建国家卫生城市的见证者。“工作量一年比一年少。”一位环卫工告诉记者,每次创建持续都将近一年时间,一年足够让许多人养成更好

的卫生习惯,因而随手丢垃圾的人越来越少,门口随便扔垃圾的商户也越来越少。

荥阳市人民医院人流大,显著位置贴着以“也许,你的指尖夹着他人的生命”等为主题的宣传画,劝阻员佩戴红袖箍,拿着灭烟盒劝阻在医院吸烟人。荥阳市人民医院保卫科长房少沛介绍说:“以往,病人家属吸烟是因为心情焦虑,突然有人上前阻挠,会出现抵触心理。我们从细节出发,带上红袖箍,制作小巧精致的灭烟盒,这样一来,吸烟的人知道医院是希望你配合,并不是呵斥。被劝阻的人也能马上联想到荥阳正在创卫,随即就把烟头放入灭烟盒中,还会略显不好意思。”

科学创建 节点安排,强化领导,广泛动员,强力推进

经过共同努力,荥阳市巩固国家卫生城市工作取得了阶段性成果,先后通过了郑州市、省爱卫办的技术评估,顺利上报全国爱卫会。同时,在第一季度获得郑州市卫生城市管理工作县市区排名第一,并被郑州市爱卫会授予“红旗”单位。目前,荥阳处于迎接全国爱卫会暗访阶段。

成绩的背后是荥阳全市上下按照时间节点安排,强化领导,认真组织,广泛动员,强力推进8个项目的达标创建工作。

领导垂范,以上率下。荥阳市委书记宋书杰、荥阳市市长王效光等荥阳市领导通过参加周五大扫除、实地察看、调研指导、组织专题会议等多种形式,多次对创卫复审工作进行加压促阵,要求全市各级各单位迅速把思想统一到荥阳市委、市政府的工作部署上来,真正把创卫复审工作放在心上、落到实处。截至目前,荥阳市共组织召开复审推进会议10次,荥阳市领导参加义务劳动2次,调研12次,现场解决问题100多条,强力推进了荥阳市复审工作的顺利进展。

广泛宣传,营造氛围。为推进整改进度,荥阳市在电视台等新闻媒体设置了“国家卫生城市复审曝光台”专题栏目,设置红榜、黑榜,每天及时表扬行动积极的单位,对发现的问题进行媒体曝光,并对各单位整改情况进行跟踪问效。在《郑州晚报·荥阳时报》开辟“开展四城联创,建设和美荥阳”专栏,对各单位做法和成绩进行宣传,提升积极性、主动性和能动性;荥阳市创建国家卫生城市指挥部向全市市民发出了公开信,呼吁全市市民人人动手、积极参与,为巩固国家卫生城市成果贡献力量。团委、妇联积极开展志愿服务活动,老干部局积极组织义务监督员开展义务监督活动。

在户外设置大型复审公益宣传广告200多处,设置巩固国家卫生城市成果知识宣传长廊5条,开展国家卫生城市复审文艺演出进社区巡演活动20余场,发放巩固国家卫生城市成果漫画宣传手册3万余册、宣传页10万份,并采取“卫生城市知识有奖问答”等方式向市民发放健康医疗包、雨伞、饭

盒、水杯、纸杯、扑克、抽纸等宣传礼品20余万份。通过形式多样的宣传活动,有效地调动了市民参与创建的热情和积极性,营造了浓厚的复审氛围。

强化整治,高标准推进。荥阳市紧紧围绕《国家卫生城市标准》和省、郑州市初审反馈问题,坚持目标导向和问题导向,持续发力,克难攻坚。针对城市管理中的突出问题,荥阳市通过亮点打造、梯次推进、全面整改的方式,集中开展了市容环境卫生综合整治、私拉乱扯专项整治、建筑工地专项整治、农贸市场专项整治、旱厕改造专项整治、楼宇清洁专项整治、城中村、城乡接合部改造整治、“六小”行业卫生整治、交通秩序集中整治、破损墙体粉刷等整治活动,迅速推进整改达标。

下一步,荥阳将从细小处入手,以“营造健康环境、构建健康社会、优化健康服务、培养健康人群、建设健康文化”为目标,全面推进健康城市、健康乡村建设,促进社会卫生综合治理水平进一步提升。